

COUNCIL OF EUROPE



CONSEIL DE L'EUROPE

MIN-LANG (2018) 29

EUROPEAN CHARTER FOR REGIONAL OR MINORITY LANGUAGES

Summary of the seventh Report of the Committee of Experts on Hungary

adopted on 17 November 2022

Hungarian language version

Vezetői összefoglaló

A Regionális vagy Kisebbségi Nyelvek Európai Chartája 1998. március 1-én lépett hatályba Magyarországon, és az alábbi nyelvekre vonatkozik: beás, bolgár, görög, horvát, német, lengyel, örmény, roma, román, ruszin, szerb, szlovák, szlovén és ukrán.

A nemzetiségek (nemzeti kisebbségek) magyarországi részvétele és képviselete példaértékű, így a Magyar Országgyűlésben is nyelvük védelme és előmozdítása magas szintű politikai támogatottságot élvez. Ugyanakkor Magyarországnak hosszú távú stratégiákat kell kidolgoznia az egyes kisebbségi nyelvek előmozdítására.

Miközben a nagyobb mértékű kétnyelvű oktatás irányába mutató tendencia folytatódott, továbbra is szükség van a horvát, német, román, szerb, szlovák és szlovén nyelv oktatási nyelvként való további kiterjesztésére, mivel ez jobban megfelel helyzetüknek és a kisebbségi nyelveken beszélők kívánságainak. Ez azt jelenti, hogy több tanárt kell képezni, hogy ezeken a nyelveken tanítsanak tárgyakat.

A beás és a roma nyelveket jelenleg csak tantárgyként oktatják. A magyar hatóságok fontosnak tartják mindkét nyelv oktatási kínálatának javítását és megerősítését az oktatás minden szintjén.

Az igazságügyi és közigazgatási hatóságok alig használják a kisebbségi nyelveket. Intézkedéseket kell hozni a kisebbségi nyelvek beszélőinek arra való ösztönzése érdekében, hogy ezeket használják a hatóságokkal való kapcsolataik során.

A médiában a Charta által lefedett összes nyelvet használják. A beás, horvát, német, roma, román, szerb, szlovák és szlovén televíziós műsorok időtartamát jelentősen meg kell hosszabbítani. Ezen túlmenően egy átfogó, valamennyi kisebbségi nyelvet magában foglaló újságíró-képzési rendszert kell kidolgozni.

A Szakértői Bizottság hetedik értékelő jelentése a Szakértői Bizottság 2018. októberben tett magyarországi helyszíni látogatása időpontjában fennálló politikai és jogi helyzeten alapul.